agnete ziehen
Ge genst'e’mde
an, die Eisen,
Nickel oder
Cobalt enthalten.

Mit einer
Magnetnadel

) kann man ein
magnetisches
Feld nachweisen.

g:r 1\\/'/Ieransc aulichung

a& asn l:.agne'tfe.ldes zeichnet
non eldlln{en, die vom

g zZum $udpol verlaufen.

Ste Mgen die Ausrichtung

- agnetnadeln in der
mgebung des Magneten

Das Magnetfeld kann
Stoffe aus Eisen,
Nickel oder Cobalt
nicht durchdringen.

An den Poler
eines Magneten
ist die wirkung
am starksten.

Jeder Magnet hat zwei
verschiedenartige Pole, einen
Nord- und einen siidpol.
Beim Teilen eines Magneten
entstehen zwei Magnete mit
jeweils zwei Polen.

Verschiedenartige
Pole ziehen sich an.

Gleich attige
Pole stofien
sich ab.

Man stellt sich vor, dass
Gegensté‘mde aus Eisen, Nickel

und Cobalt aus vielen kleinen

Elementarmagneten bestehen.

Sind sie geordnet, ist der Gegen-
stand ein Magnet. —




